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Руководители секций V Санкт-Петербургского международного культурного форума

Театр

ВЛАДИМИР УРИН

Заслуженный деятель искусств России, Генеральный директор Государственного академического Большого театра России.

Биография

В 1973 г. начал свою театральную деятельность, став директором ТЮЗа г. Кирова. В 1981 г. переехал в Москву, где возглавил Кабинет детских и кукольных театров ВТО (ныне — Союз театральных деятелей России).

В 1995 г. занял должность генерального директора Московского академического Музыкального театра им. К. С. Станиславского и Вл. И. Немировича-Данченко. Под его руководством была разработана и воплощена в жизнь идея кардинальной реконструкции здания театра. 

В 1997 г. стал генеральным директором Международных фестивалей современного танца, проводимых Музыкальным театром совместно с культурными центрами и посольствами стран Европы, Канады и США.

Владимир Урин является заведующим кафедрой менеджмента и продюсирования исполнительских искусств, профессором Школы-студии МХАТ.

Владимиром Уриным была задумана и реализована идея учреждения национальной профессиональной премии в области театра — «Золотая маска».

В июле 2013 г. назначен генеральным директором Большого театра.

Музыка

СЕРГЕЙ СТАДЛЕР

Скрипач, дирижер, Народный артист России.

Биография

Выпускник Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова, окончил аспирантуру Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского.

С 2009 по 2011 гг. занимал пост ректора Санкт-Петербургской государственной консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова.

Сергей Стадлер — постоянный участник престижных музыкальных фестивалей и лауреат международных музыкальных конкурсов: «Концертино Прага», Конкурса им. М. Лонг и Ж. Тибо, Конкурса им. Я. Сибелиуса, Конкурса им. П. И. Чайковского и др.

Выступает более чем в 70 странах с лучшими оркестрами мира.

В настоящий момент является художественным руководителем «Петербург-концерта» и главным дирижером симфонического оркестра Санкт-Петербурга.

Музеи и выставочные проекты

МИХАИЛ ПИОТРОВСКИЙ

Генеральный директор Государственного Эрмитажа.

Биография

Доктор исторических наук, востоковед, арабист, исламовед, декан восточного факультета Санкт-Петербургского государственного университета.

С 1992 года занимает пост директора Государственного Эрмитажа. Является президентом Союза музеев России, действительным членом Российской академии художеств, членом президиума Российской Академии наук.

Михаил Пиотровский входит в состав консультативной группы Совета Европы по выставочной деятельности, является членом комиссии РФ по делам ЮНЕСКО, членом президиума Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству, а также членом Совета при Президенте Российской Федерации по науке и образованию.

Награжден орденами «За заслуги перед Отечеством» IV и III степеней, премией Президента Российской Федерации в области литературы и искусства, медалью «В память 300-летия Санкт-Петербурга».
Кино

ФЕДОР БОНДАРЧУК

Режиссер, продюсер, актер.

Биография

В 1991 году окончил Всероссийский государственный университет кинематографии им. С. А. Герасимова.

Является председателем попечительского совета ОРКФ «Кинотавр», академиком национальной кинематографической премии «Ника» и членом национальной премии в области кинематографии «Золотой орел».

Федор Бондарчук — автор самых кассовых кинокартин российского проката; является учредителем Группы компаний «Главкино» и основателем кинокомпании Art Pictures Studio.

За свою актерскую работу в кинокартине «Два дня» награжден премией «Золотой орел» в номинации «Лучшая мужская роль в кино».

С 2012 года занимает должность председателя совета директоров старейшей российской киностудии «Ленфильм».

Цирк и уличный театр

ДМИТРИЙ ИВАНОВ

генеральный директор ФКП «Росгосцирк»
Биография
Депутат Государственного Совета Удмуртской Республики четвертого созыва с 2007 года, член постоянной комиссии Государственного Совета Удмуртской Республики по науке, образованию, культуре и молодежной политике, член депутатской фракции «Единая Россия», заслуженный работник культуры Удмуртской Республики; лауреат Государственной премии Удмуртской Республики.
ВЯЧЕСЛАВ ПОЛУНИН

Режиссер, актер-мим, Народный артист России.
Биография

Выпускник и преподаватель Ленинградского института культуры.

Является одним из основателей театра «Лицедеи», за время существования которого появились одни из лучших спектаклей современной отечественной клоунады: «Из жизни насекомых», «Асисяй ревю», музыкальная миниатюра «Блю-блю-блю канари».

Вячеслав Полунин — лауреат многих высоких театральных премий: «Золотой ангел», «Золотой нос», премии Лоуренса Оливье, национальной независимой премии «Триумф». За шоу «Живая радуга» Вячеслав Полунин лично королевой Великобритании был удостоен звания «Почетный житель Лондона».

Народное творчество и нематериальное культурное наследие

ИВАН ЛОБАНОВ

Ректор Московского государственного института культуры.

Биография

С 1996 по 1999 гг. работал в Аппарате Правительства Саратовской области.

С 1999 по 2000 гг. — аспирант Российской академии государственной службы при Президенте Российской Федерации (г. Москва).

С 2000 по 2003 гг. работал в Аппарате Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации.

В 2004 г. — работал на руководящих должностях промышленных предприятий Саратовской области.

С 2005 по 2006 гг. работал на руководящих должностях Российских общественно-политических организаций.

В 2007 г. — депутат Государственной думы Федерального собрания Российской Федерации пятого созыва, заместитель председателя Комитета Государственной думы по гражданскому, уголовному, арбитражному и процессуальному законодательству.

С 2010 по 2011 гг. — статс-секретарь — заместитель Министра образования и науки Российской Федерации.

С 2011 г. — директор Департамента государственной службы и кадров Правительства Российской Федерации (г. Москва).

С 2012 по 2015 гг. — заместитель руководителя Аппарата Правительства Российской Федерации.

20 мая 2015 г. Министром культуры РФ Владимиром Мединским назначен исполняющим обязанности ректора. C 1 октября 2015 г. большинством голосов избран ректором Московского государственного института культуры.

Изобразительное искусство

СЕМЕН МИХАЙЛОВСКИЙ

Ректор Санкт-Петербургского государственного академического института
живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина.

Биография

С 1991 года ведет преподавательскую деятельность в Санкт-Петербургском государственном академическом институте живописи, скульптуры и архитектуры им. И. Е. Репина. В 2010 году был избран на пост ректора и возглавляет институт по сей день.

Почетный профессор Московского архитектурного института и Шэньчжэньского университета.

Комиссар павильона России на архитектурной биеннале в Венеции в 2014 году, где также представит Россию в 2016 и 2018 гг.

Член-корреспондент Российской академии художеств, член Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству, член Совета по культуре при губернаторе Санкт-Петербурга, член президиума Российской академии художеств.

Сохранение культурного наследия

ОЛЕГ РЫЖКОВ

Руководитель Агентства по управлению и использованию памятников истории и культуры.

Биография

Выпускник Московского инженерно-физического института и Московского государственного университета им. М.В. Ломоносова.

Работал ведущим инженером Института физико-технологических исследований Академии технологических наук Российской Федерации. В разное время занимал руководящие посты в Московском земельном комитете правительства Москвы, департаменте земельных ресурсов города Москвы, в строительном и имущественном комплексах города Москвы.

С ноября 2013 года возглавляет ФГБУК «Агентство по управлению и использованию памятников истории и культуры» Министерства культуры Российской Федерации.

Литература и чтение

ЛЮДМИЛА ВЕРБИЦКАЯ

Президент Российской академии образования, доктор филологических наук, профессор Санкт-Петербургского государственного университета.

Биография

Окончила Ленинградский государственный университет, неоднократно возглавляла Санкт-Петербургский государственный университет в качестве ректора. На сегодняшний момент занимает пост президента университета.
Людмила Вербицкая — автор более 300 научных работ в области русского и общего языкознания. Является почетным доктором Болонского университета, университета Нью-Йорка и многих российских высших учебных заведений.

Является президентом Международной ассоциации преподавателей русского языка и литературы, с 2013 года — избранным президентом Российской академии образования. Входит в Совет по русскому языку при правительстве Российской Федерации.

Среди почетных наград Людмилы Вербицкой — ордена «За заслуги перед Отечеством» II, III, IV степеней, орден Почета, орден Дружбы, орден Почетного легиона (Франция) и др.

Массовые коммуникации

СЕРГЕЙ МИХАЙЛОВ

Генеральный директор Информационного агентства России «ТАСС».

Биография

1990-1991 гг. — президент Ассоциации молодых журналистов «ОКО» МГИМО МИД РФ. 

В 1993 г. создал агентство по развитию общественных связей «Михайлов и партнеры».

В 2004 г. назначен советником президента — членом правления ОАО «Российские железные дороги» (ОАО «РЖД»). В 2006–2012 гг. был начальником Департамента корпоративных коммуникаций. Провел реформу системы внутренних и внешних коммуникаций РЖД, ребрендинг компании.

17 сентября 2012 г. назначен генеральным директором федерального государственного унитарного предприятия «Информационное телеграфное агентство России» (ИТАР-ТАСС) (в 2014 г. переименовано в Информационное агентство России «ТАСС»).

Один из основателей Российской ассоциации по связям с общественностью (РАСО).

Образование

НИКОЛАЙ КРОПАЧЕВ

Ректор Санкт-Петербургского государственного университета.

Биография
Профессор, доктор юридических наук. Более 10 лет занимал пост декана юридического факультета Санкт-Петербургского государственного университета, а с 2008 года является ректором СПбГУ.

Член правления Российского Союза ректоров и член правления Ассоциации юристов России; учредитель и член Российского исторического общества. Заместитель председателя Совета по науке и образованию при Президенте РФ.

Дважды удостоен медали им. А. Ф. Кони. Лауреат премии Правительства РФ в области образования, премии Президента РФ в области образования, премии «Юрист года», Всероссийской правовой премии им. М. М. Сперанского. Обладатель орденов «За заслуги перед Отечеством» IV, III степеней и других почетных национальных и международных наград.

Kреативная среда и урбанистика

СЕРГЕЙ КУЗНЕЦОВ

Главный архитектор города Москвы.

Биография

В 2001 г. — закончил Московский архитектурный институт, факультет ЖОС.

С 2003 г. — партнер и генеральный директор архитектурной мастерской «С.П.Проект».

С 2006 по 2012 гг. — руководящий партнер архитектурного объединения «SPEECH Чобан & Кузнецов» в Москве.

В 2010 г. — участник Проекта «Фабрика Россия» для экспозиции российского павильона на XII Архитектурной Биеннале в Венеции.

В 2012 г. — со-куратор экспозиции «i-city/i-land» Проект Сколково» российского павильона на XIII Архитектурной Биеннале в Венеции. Экспозиция получила специальный приз (special mention) жюри Биеннале.

В 2012 г. — назначен на должность главного архитектора Москвы — первого заместителя председателя Москомархитектуры.

В 2013 г. — назначен председателем Архитектурного совета г. Москвы.

С 2014 г. — почетный профессор Московского Архитектурного института (МАРХИ).

Балет и танец

НИКОЛАЙ ЦИСКАРИДЗЕ

Председатель Ученого совета, ректор Академии Русского балета имени А. Я. Вагановой,  Премьер Большого театра, Народный артист Российской Федерации, Лауреат Государственных премий РФ, Член Совета при Президенте Российской Федерации по культуре и искусству (с 21 июля 2011 года)

Биография

Родился 31 декабря 1973 года, в Тбилиси. В 1984 году поступил в Тбилисское хореографическое училище, а с 1987 года продолжил обучение в Московском академическом хореографическом училище, которое окончил по классу профессора Петра Пестова.

С 26 августа 1992 года был принят в труппу Большого театра. С 1995 года — премьер Большого театра. Свои партии в Большом театре готовил с Г. С. Улановой и М. Т. Семёновой, Н. Р. Симачёвым и Н. Б. Фадеечевым.

В 1996 году окончил Московский государственный хореографический институт по специальности «Педагог-репетитор». В 2014 году получил степень магистра юриспруденции, окончив Московский государственный юридический университет имени О. Е. Кутафина (МГЮА).

С 2004 года является постоянным ведущим телеканала «Культура» (программа «Шедевры мирового музыкального театра»).

С 2005 года работал педагогом-репетитором Большого театра, а также вел классы усовершенствования.

28 октября 2013 года назначен исполняющим обязанности ректора Академии Русского балета им. А.Я. Вагановой в Санкт-Петербурге. Профессор кафедры методики преподавания классического и дуэтно-классического танца.

29 октября 2014 года решением Общего собрания (Конференции) трудового коллектива Академии избран ректором Академии Русского балета им. А. Я. Вагановой в Санкт-Петербурге.

БОРИС ЭЙФМАН

Художественный руководитель Санкт-Петербургского государственного академического театра балета Бориса Эйфмана, Народный артист России.

Биография

Окончил балетмейстерское отделение Ленинградской государственной консерватории им. Н. А. Римского-Корсакова. Первые постановки осуществил в начале 1970-х гг. на сцене Малого театра оперы и балета в Ленинграде. С 1971 по 1977 гг. выступал в роли балетмейстера Ленинградского хореографического училища им. А. Я. Вагановой.

В 1977 году основал «Новый балет» — театр при Ленконцерте, переименованный позднее в Санкт-Петербургский государственный академический театр балета Бориса Эйфмана.

Борис Эйфман удостоен Государственной премии России за балетные спектакли «Чайковский», «Дон Кихот, или Фантазии безумца», «Карамазовы», «Красная Жизель», «Мой Иерусалим».

Неоднократно становился лауреатом высшей театральной премии Санкт-Петербурга «Золотой софит» и национальной театральной премии «Золотая маска». Является кавалером орденов «За заслуги перед Отечеством» IV, III и II степеней.
Туризм

МАЙЯ ЛОМИДЗЕ
Исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР), руководитель Комитета по импортозамещению в туризме при Министерстве культуры РФ.
Биография

Окончила факультет журналистики Тбилисского государственного университета (ТГУ), курсы по управлению американской компании LMI. Начинала карьеру как журналист газеты «Известия», с 1994 года работала в туристической газете «Туринфо». С 1998 по 2002 гг. — главный редактор газеты «Туринфо». 2003–2004 год — выпускающий редактор журнала «Начальник», 2004–2006 год — выпускающий редактор журнала «Яхты», 2006–2008 год — директор газеты «Туринфо». С 2008 года по настоящее время является исполнительным директором АТОР.
