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Продолжение подпрограммы 
«Художественное творчество и 
культурно-досуговое обслуживание
населения в Нанайском муниципальном
районе (2014-2020 годы)»

Паспорт
подпрограммы «Художественное творчество и культурно-досуговое обслуживание населения в Нанайском муниципальном районе (2014-2020 годы)»
	Наименование разделов
	Краткое содержание

	Ответственный исполнитель подпрограммы
	Отдел культуры администрации Нанайского муниципального района Хабаровского края (далее – отдел культуры)

	Соисполнители, участники подпрограммы
	Муниципальное казенное учреждение культуры «Районное межпоселенческое централизованное клубное объединение» Нанайского муниципального района Хабаровского края

	Цели подпрограммы
	улучшение качества жизни населения Нанайского муниципального района путем реализации и развития его культурного и духовного потенциала, создания условий для равного доступа граждан к участию в культурно-досуговой деятельности


	Задачи подпрограммы:

	- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- изучение, сохранение и возрождение традиционной народной культуры;
- развитие самодеятельного художественного творчества;
- создание условий для развития творческого потенциала населения района;
- организация, развитие и внедрение различных форм культурно-просветительной деятельности;
- организация, развитие и внедрение различных форм досуга населения муниципального района


	Перечень основных мероприятий подпрограммы
	- оказание муниципальных культурно-досуговых услуг (выполнение работ) и обеспечение деятельности муниципальных учреждений культурно-досугового типа;
- организация и проведение районных фестивалей и конкурсов;
- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа;
- обеспечение проведения строительства и ремонта муниципальных учреждений культурно-досугового типа

	Показатели (индикаторы) подпрограммы
	- уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в муниципальном районе от нормативной потребности, %;
- среднее число участников клубных формирований в расчете на 1 тыс.человек населения, чел.;
- удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях,%;
- индекс удовлетворенности населения района качеством и доступностью предоставляемых культурно-досуговых услуг;

	Сроки и этапы реализации подпрограммы
	2014-2020 годы


	Объемы и источники финансирования подпрограммы
	Объем средств финансирования подпрограммы составляет 265 млн. 627 тыс. рублей, в т.ч.:
2014 год – 53 млн.167 тыс. рублей;
2015 год – 35 млн.018 тыс. рублей;
2016 год – 35 млн.418 тыс. рублей;
2017 год – 35 млн.506 тыс. рублей;
2018 год – 35 млн.506 тыс. рублей;
2019 год – 35 млн.506 тыс. рублей;
2020 год – 35 млн.506 тыс. рублей.
Финансирование мероприятий подпрограммы осуществляется за счет средств районного бюджета в объемах, предусмотренных подпрограммой и утвержденных решением Собрания депутатов Нанайского муниципального района на очередной финансовый год, а также за счет средств от приносящей доход деятельности, средств краевого бюджета.

	Конечный результат реализации подпрограммы
	Достижение в 2020 году следующих показателей:
- увеличение среднего числа участников клубных формирований до 74,5 чел. на 1 тыс.человек населения;
- увеличение удельного веса населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры, до 158,63%;
- рост индекса удовлетворенности населения района качеством и доступностью предоставляемых культурно-досуговых услуг до 77,9%;
- увеличение уровня фактической обеспеченности клубными учреждениями в муниципальном образовании до 44,0%.




1.Характеристика состояния культурно-досугового обслуживания населения в Нанайском муниципальном районе

Культурно-досуговое обслуживание в Нанайском муниципальном районе осуществляют 14 клубных учреждений Муниципального казенного учреждения культуры «Районное межпоселенческое централизованное клубное объединение» Нанайского муниципального района Хабаровского края (далее – клубные учреждения). В составе клубных учреждений: Межпоселенческий Центр культуры и досуга в с.Троицкое, Межпоселенческий Центр нанайской культуры в с.Джари. Открытие новых сетевых единиц учреждений клубного типа в муниципальном районе в ближайшей перспективе не планируется.
Одной из главных задач деятельности клубных учреждений является организация досуга населения, развитие культурно-досуговой деятельности на территории Нанайского муниципального района, удовлетворение культурных потребностей населения в продукции, работах и услугах в области культуры в различных формах и видах, участие в формировании культурной политики района.
Уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в муниципальном районе от нормативной обеспеченности по клубным учреждениям в 2013 году составил 39,6%.
Реализуя конституционные права граждан, в муниципальном районе проводятся мероприятия, посвященные государственным, традиционным народным праздникам и другие мероприятия для различной категории населения, финансируемые из местного бюджета.
В рамках осуществления поддержки муниципальной культуры приоритетное внимание в районе уделяется развитию и сохранению художественного творчества и традиционной культуры. Ежегодно в муниципальном районе проводятся районные фестивали: славянской культуры «Живой родник» и национальной нанайской культуры «Ачамбори», фестивали и конкурсы детского творчества, хореографических и театральных коллективов, эстрадной песни и др. Творческие коллективы и исполнители принимают активное участие в краевых конкурсах и фестивалях: «Бубен дружбы», «Живая нить времен», «Карагод», «Лики наследия» и выезжают с творческим обменом в районы и города Хабаровского края, Сахалинскую область, Бурятию и др.
При Домах культуры действует 121 клубное формирование, их посещает 1278 человек (из них для детей 74 клубных формирования, их посещает 831 человек, для молодёжи 16, их посещает 146 человек). В районе стабильно работают 7 коллективов самодеятельного творчества, имеющие звание «Народный», и 2 детских самодеятельных коллектива - звание «Образцовый».
Имеющиеся проблемы по клубным учреждениям в районе не позволяют в полной мере и полном объеме удовлетворять культурные и информационные запросы жителей района, и снижают привлекательность учреждений в их глазах.
В клубных учреждениях муниципального района, несмотря принимаемые меры, сохраняется низкая обеспеченность современным светозвуковым, компьютерным оборудованием, сценическим площадками, зрительскими креслами, музыкальными инструментами, сценическими костюмами. Затраты на приобретение специального оборудования составляют всего 1% от общего объема израсходованных средств. Материально-техническая база клубных учреждений не соответствует современным стандартам, информационным и культурным запросам населения района. Интерьеры учреждений требуют современного дизайна и оснащения для обеспечения комфортного пребывания получателей муниципальных услуг.
В связи с дефицитом бюджетного финансирования остаются крайне острыми проблемы капитальных ремонтов Домов культуры в селах Найхин, Лидога, приобретения здания под Дом культуры в с.Маяк.
Кроме того, острыми остаются вопросы, связанные с обеспечением требований пожарной безопасности, антитеррористической защищенности, соблюдению норм охраны труда и техники безопасности в учреждениях культуры.
Все эти проблемы сказываются на качестве и своевременности предоставления культурно-досуговых услуг населению, в том числе уменьшаются основные показатели деятельности клубных учреждений муниципального района: удельный вес населения, участвующего в платных мероприятиях, количество посещений клубных учреждений.
Вышеуказанные проблемы можно решать только комплексно, посредством реализации данной подпрограммы, которая позволит клубным учреждениям совершенствовать деятельность по оказанию культурно-досуговых услуг населению.

2. Цели и задачи подпрограммы
Целью подпрограммы является улучшение качества жизни населения Нанайского муниципального района путем реализации и развития его культурного и духовного потенциала, создания условий для равного доступа граждан к участию в культурно-досуговой деятельности.
Достижение цели предполагает решение ряда задач:
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- изучение, сохранение и возрождение традиционной народной культуры;
- развитие самодеятельного художественного творчества;
- создание условий для развития творческого потенциала населения района;
- увеличение уровня фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в муниципальном районе от нормативной потребности;
- организация, развитие и внедрение различных форм культурно-просветительной деятельности;
- организация, развитие и внедрение различных форм досуга населения муниципального района.
В ходе реализации подпрограммы предполагается сделать акцент на повышении эффективности деятельности клубных учреждений с учетом реально сложившейся ситуации и ограниченности ресурсного обеспечения. Это станет возможным за счет укрепления и развития материально-технической базы клубных учреждений за счет средств районного бюджета.
В рамках укрепления материально-технической базы клубных учреждений предполагается оснащение их современным световым, музыкальным и компьютерным оборудованием, сценическими костюмами, и т.д., что позволит улучшить качество предоставления культурно-досуговых услуг населению, а также появится возможность увеличения уровня доходов от собственной деятельности.

3. Прогноз конечных результатов реализации подпрограммы 

В результате реализации подпрограммы предполагается увеличение доли расходов на развитие клубных учреждений, в том числе на обеспечение соответствия материально-технической базы Домов культуры района современным стандартам, информационным и культурным запросам населения района. 
Ожидаемыми результатами подпрограммы должны стать:
- обеспечение вовлечения всех групп населения в активную творческую деятельность, предполагающую освоение базовых художественно-практических навыков;
- увеличение среднего числа участников клубных формирований до 74,5 чел. на 1 тыс.человек населения;
- увеличение удельного веса населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях, проводимых муниципальными учреждениями культуры до 158,63%;
- рост индекса удовлетворенности населения района качеством и доступностью предоставляемых культурно-досуговых услуг до 77,9%.
- увеличение уровня фактической обеспеченности клубными учреждениями в муниципальном образовании до 44,0%;
- создание условий, обеспечивающих сохранение и восстановление традиционной народной культуры, определяющих самобытность культуры народов муниципального района.

4. Сроки и этапы реализации подпрограммы

Сроки реализации подпрограммы 2014-2020 годы

5. Перечень показателей (индикаторов) подпрограммы

Для оценки успешности реализации подпрограммы будут использованы показатели (индикаторы), характеризующие:
- достижение цели подпрограммы;
- результаты решения задач и выполнения основных мероприятий подпрограммы.
Перечень показателей (индикаторов), характеризующих достижение цели подпрограммы:
- уровень фактической обеспеченности клубами и учреждениями клубного типа в муниципальном районе от нормативной потребности, %;
- среднее число участников клубных формирований в расчете на 1 тыс.человек населения, чел.;
- удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях,%;
- индекс удовлетворенности населения района качеством и доступностью предоставляемых культурно-досуговых услуг;
Мониторинг значений показателей предполагается вести по клубным учреждениям, находящимся в ведении отдела культуры администрации муниципального района, по данным статистического отчета и по результатам опроса населения муниципального района, а также по итогам выполнения Плана мероприятий ("дорожной карты") "Повышение эффективности и качества услуг культуры в Нанайском муниципальном районе на 2013 - 2018 годы".
Перечень показателей (индикаторов) подпрограммы с расшифровкой плановых значений по годам и этапам ее реализации представлен в приложении 1 к Программе.

6. Основные мероприятия подпрограммы

В рамках реализации подпрограммы предусмотрено выполнение следующих мероприятий:
- оказание муниципальных культурно-досуговых услуг (выполнение работ) и обеспечение деятельности муниципальных учреждений культурно-досугового типа;
- организация и проведение районных фестивалей и конкурсов;
- укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений культурно-досугового типа;
- обеспечение проведения строительства и ремонта муниципальных учреждений культурно-досугового типа.
Перечень мероприятий подпрограммы, а также непосредственный результат от реализации мероприятий подпрограммы, представлены в приложении 2 к подпрограмме.
В рамках подпрограммы клубные учреждения муниципального района участвуют в реализации всего комплекса основных мероприятий, в пределах полномочий, установленных федеральным законодательством.

7. Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы

Реализация подпрограммы осуществляется за счет средств районного бюджета и средств учреждений, подведомственных отделу культуры.
Общий прогнозируемый объем финансирования мероприятий подпрограммы составляет 265 млн.627 тыс. рублей, в т.ч.:
2014 год – 53 млн.167 тыс. рублей;
федеральный бюджет - 
краевой бюджет – 15млн. 489 тыс. рублей
районный бюджет – 37 млн. 678 тыс. рублей

2015 год – 35 млн.018 тыс. рублей;
федеральный бюджет - 
краевой бюджет – 
районный бюджет – 35 млн. 018 тыс. рублей

2016 год – 35 млн.418 тыс. рублей;
федеральный бюджет - 
краевой бюджет – 
районный бюджет – 35 млн. 418 тыс. рублей

2017 год – 35 млн.506 тыс. рублей;
федеральный бюджет - 
краевой бюджет – 
районный бюджет – 35 млн. 506 тыс. рублей

2018 год – 35 млн.506 тыс. рублей;
федеральный бюджет - 
краевой бюджет –   
районный бюджет – 35 млн. 506 тыс. рублей

2019 год – 35 млн.506 тыс. рублей;
федеральный бюджет - 
краевой бюджет –  
районный бюджет – 35 млн. 506 тыс. рублей

2020 год – 35 млн.506 тыс. рублей.
федеральный бюджет -  
[bookmark: _GoBack]краевой бюджет –  
районный бюджет – 35 млн. 506 тыс. рублей
Объем расходов на выполнение мероприятий подпрограммы ежегодно уточняется в процессе исполнения бюджета района и при формировании бюджета на очередной финансовый год. В течение года возможны изменения программных мероприятий и средств на их проведение в пределах объёмов финансирования, утверждённых в бюджете района.
В рамках подпрограммы предусматривается выполнение муниципальных услуг клубными учреждениями, перечень которых утверждается приказом отдела культуры.
Смета расходов на реализацию мероприятий подпрограммы за счет средств районного бюджета приведена в приложении 3 к Программе.


Начальник отдела культуры                                                        И.Т. Розвезева
