О мерах поддержки СОНКО
Главное управление внутренней политики Правительства края информирует, что на официальном сайте Фонда "Краевой центр развития гражданских инициатив и социально ориентированных некоммерческих организаций" (далее – Краевой центр гражданских инициатив) http://mykhabkray.ru запущены новые цифровые сервисы для социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – СОНКО).
Информационный сервис "Меры государственной поддержки" включает в себя информацию о правилах оформления документов, нормативные правовые акты, шаблоны документов, обязательные для заполнения. Сервис охватывает финансовую, информационную, имущественную и консультационную формы государственной поддержки.
Конструктор документов для регистрации некоммерческой организации "Регистрация НКО" позволяет подготовить пакет документов для государственной регистрации СОНКО. Сервис генерирует необходимый пакет документов и информацию об их оформлении и способах подачи
на регистрацию.
Сервис "Облачная бухгалтерия" предоставит возможность организациям автоматизировать и упростить работу с финансами и отчетами. Для того, чтобы воспользоваться данным сервисом СОНКО должна подать заявку в срок до 26 ноября 2021 г. Информация об условиях и порядке подачи заявки размещена на официальном сайте Краевого центра гражданских инициатив.
В период с 1 ноября 2021 г. по 20 января 2022 г. Президентский фонд культурных инициатив (далее – Фонд культурных инициатив) осуществляет прием заявок на конкурс президентских грантов
на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий 2022 года (далее – конкурс). Итоги конкурса будут подведены не позднее 31 января 2022 г.
Свои заявки через информационную систему Фонда культурных инициатив могут подать негосударственные некоммерческие организации, коммерческие и муниципальные организации, а также индивидуальные предприниматели.
[bookmark: _GoBack]Информация о порядке подачи заявки на конкурс размещена
на официальном сайте: https://фондкультурныхинициатив.рф.
